

*Jelentés a pandémia lelki egészségre gyakorolt hatásáról*  
OECD Health Policy Studies, June 8, 2021

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, lelki egészség, OECD

**Forrás Internet-helye:** <https://www.oecd.org/newsroom/improving-mental-health-care-key-to-covid-19-pandemic-recovery.htm> ; <https://www.oecd-ilibrary.org/sites/4ed890f6-en/index.html?itemId=/content/publication/4ed890f6-en> ;

A *Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (Organisation for Economic Co-operation and Development – OECD)* tanulmánya szerint az ipari országokban a koronavírus-válság megviselte a lakosság lelki egészségét. Az emberek egyaránt szenvednek a pandémia miatti szorongástól és a kormányok korlátozó intézkedéseitől. A koronavírus megfékezésére bevezetett korlátozások az OECD több tagállamában is „káros hatást gyakoroltak a lakosság lelki egészségére”. Ez további kockázati tényezőkkel társul, mint a munkanélküliség és a szegénység.

Az OECD jelentése szerint a koronavírus-válság kezdete óta a lelki problémák elsősorban a fiatalok körében súlyosbodtak. Egyes országokban a szorongásos zavarok és a depresszió gyakorisága megduplázódott.

A szervezet szerint ez a helyzet a pandémia által legsúlyosabban sújtott országokban, többek között az Egyesült Államokban, Nagy-Britanniában, Franciaországban és Belgiumban jellemző. Az elmúlt év során az Egyesült Államokban az emberek több mint 30%-a szorongásos zavarokról, 23%-a depresszióról panaszkodott. Franciaországban 27% szenved szorongásos zavarban, 20% pedig depresszióban.

Az OECD felszólítja tagállamait, hogy költsenek többet a lakosság lelki egészségére. A 38 tagállam közül mindössze öt van, ahol az egészségügyi összkiadások több mint tíz százalékát a lelki egészségre fordítják: Franciaország 15%-ot, Norvégia 13,5%-ot, Németország 11,3%-ot, Kanada 10,6%, Egyesült Királyság 10,3%.

*Lelki egészségre fordított költségek az OECD-ben az egészségügy összkiadásaihoz viszonyítva, 2018 vagy előző év*

